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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

TREZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e quatro minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links: <https://www.facebook.com/watch/?v=1248513723365047> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=WPkE4EqJHl0>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 13ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 2292/25. Fábio Soares de Oliveira. Projeto 

de Lei que "dispõe sobre a instituição de diretrizes para a promoção da saúde 

física e mental dos servidores públicos.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2293/25. Gilberto Costa Marques. 

Projeto de Lei que "institui o plano de prevenção e redução de mortes e lesões 

no trânsito - Isabelli Helena de Lima Costa e Isabela Priel Regis.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2315/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui o programa 'Cuidar 

de Quem Cuida'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2316/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 
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"institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência (CIPCD)". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2317/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "dispõe sobre a permissão para 

embarque e desembarque de passageiros com deficiência ou mobilidade 

reduzida fora dos pontos e das paradas oficiais". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2357/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "estabelece as diretrizes para a criação 

de salas de integração sensorial voltadas ao atendimento de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), TDAH e outros transtornos de 

comportamento". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2291/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando para que autorize, por meio 

de regulamentação específica, a instalação de painéis eletrônicos nas fachadas 

externas de estabelecimentos comerciais, respeitada a legislação vigente, 

especialmente a Lei Cidade Limpa, e que tais painéis contenham informações de 

utilidade pública. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2294/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

verificar a possibilidade de instalar container na esquina da rua Santo André com 

a rua Miguel Glebochi, nº 90, próximo a EMEF Décio Machado Gaia, bairro 

Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2295/25 a 2298/25. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que seja notificado o proprietário do 

terreno localizado na rua Winston Churchill com a rua Victor Meirelles, no 

bairro Jardim São Caetano, para que seja realizada a poda do mato e a retirada 

do entulho, com urgência; a criação do “Disque Bullying”, serviço telefônico 

exclusivo de atendimento à denúncia, inclusive anônima, de ocorrência da 

prática de “bullying”, nas escolas públicas e privadas; os reparos necessários 

para conserto da tampa de um bueiro localizado na avenida Dr. Augusto de 

Toledo com a rua Engenheiro Rebouças, no bairro Cerâmica; e a notificação do 

proprietário do imóvel localizado na esquina da rua Engenheiro Rebouças com 

a avenida Dr. Augusto de Toledo, no bairro Cerâmica, para que seja realizado o 

reparo no passeio público. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2300/25. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a realização de reparo de buraco no asfalto na avenida Tietê, altura do nº 166, no 

bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2303/25 e 2304/25. 

Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: recapeamento asfáltico na estrada das 

Lágrimas, nº 582, no bairro Jardim São Caetano; e a instalação de tambor azul 

para lixo na rua Rosa, nº 79, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2306/25 a 2309/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao 



 

 

hae  3 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a criação ou instalação de uma escola de línguas e 

informática/tecnologia no bairro Prosperidade; a prorrogação do horário de 

funcionamento da iluminação pública na avenida Tijucussu, bairro Olímpico; 

que as AMEs (Assessoria e Monitoramento Educacionais) recebam treinamento, 

aperfeiçoamento e capacitação específicos sobre TEA (Transtorno do Espectro 

Autista) e outras deficiências; e que considere a implementação de um programa 

de apoio psicológico para as mães atendidas pela APAMI - Associação de 

Proteção e Assistência à Maternidade e à Infância. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2311/25 a 2313/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda a 

extensão da rua Mariano Pamplona, bairro Fundação; que se proceda o 

recapeamento asfáltico na alameda Conde de Porto Alegre, na altura do nº 2055, 

bairro Santa Maria; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

em toda extensão da rua Tapajós, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2319/25 a 2321/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a readaptação e reestruturação de espaços físicos e de processos de 

trabalho no Hospital Municipal de Emergências Albert Sabin; o 

reestabelecimento da readaptação de risco para pacientes no Hospital Municipal 

de Emergências Albert Sabin; e a organização do fluxo de atendimento dentro 

do Hospital Municipal de Emergências Albert Sabin. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2322/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a contratação ou remanejamento de médico pediatra para 

a UBS Dr. Ivanhoé Esposito, localizada à r. Flórida, 295 - Barcelona. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2323/25 e 2324/25. Luis Alberto Garcia 

Vigilio de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o reparo da lixeira na rua Dionízio 

Mercado; e reparos nas bicas de água da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2325/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

no bairro Santa Maria, em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2328/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a implantação de lombofaixa ou lombada na rua General Osório, 

764 - b. Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2332/25 e 2333/25. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de uma 

comissão composta pelo secretário municipal de obras e habitação, engenheiros, 

arquitetos e demais quadros técnicos da SEOHAB que forem necessários, bem 
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como a participação de membros do sindicato e Associação de Engenheiros e 

Arquitetos de São Caetano do Sul, sociedade civil e outros, com a finalidade de 

discutir e traçar diretrizes para a elaboração de um código de obras municipal; e 

a elaboração de um código de obras municipal, juntamente com o Código de 

Obras Arthur Saboy, neste estudo se faz relevante a abordagem de questões 

relacionadas à construção sustentável e adoção de tecnologias verdes visando a 

melhoria das condições ambientais da cidade; e além disso observar a NBR 

15.575 (norma desempenho) que institui o nível de desempenho mínimo ao 

longo de uma vida útil para os elementos principais de toda e qualquer edificação 

ou empreendimento. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2335/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

manutenção, dedetização e desratização das ruas Bandeirantes, Martino de 

Martine, Domingos Graciute Neto e a passagem de pedestre entre a rua Alegre 

e a Flórida, defronte ao nº 1388 e entorno, no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2336/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a retirada de cones na rua José Benedetti, 

no trecho próximo à esquina com a rua Rio de Janeiro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2337/25 e 2338/25. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

poda da árvore localizada na rua Serafim Carlos, nº 358, no bairro Oswaldo 

Cruz; e a instalação de redutores de velocidade no cruzamento da rua Castro 

Alves com a rua das Mangueiras, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2339/25 a 2345/25. César Rogério Oliva. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a realização de avaliação por engenheiro ambiental ou profissional 

capacitado para análise da necessidade de remoção e substituição (compensação 

ambiental) da árvore cuja raiz compromete seriamente a acessibilidade e a 

estrutura do passeio público na rua Manoel Pedro Vilaboim, nº 85, bairro 

Olímpico; estudos visando melhoria na iluminação pública nas intermediações 

das ruas Alagoas, Manoel Coelho, Santa Catarina e Rio Grande do Sul, 

localizadas no bairro Centro; estudos visando a limpeza, incluindo lavagem, na 

rua 24 horas (avenida Conde Francisco Matarazzo), no bairro Fundação; a 

instalação urgente de redutores de velocidade, como lombadas e lombofaixas, 

no viaduto dos Autonomista, no bairro Fundação, localizado no final da rua 

Perrella; estudos visando a realização de zeladoria na rua 24 horas (avenida 

Conde Francisco Matarazzo), no bairro Fundação; estudos visando a instalação 

de uma lombofaixa próxima à clínica Equoterapia Anjos de Patas, localizada na 

rua Mercúrio, nº 67, no bairro Prosperidade; e estudos visando a demarcação de 

vaga para pessoa com deficiência próxima à Clínica Equoterapia Anjos de Patas, 

localizada na rua Mercúrio, nº 67, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processo nº. 2347/25. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de estudos visando elaborar 

e remeter Projeto de Lei à esta Edilidade que verse sobre a proibição da utilização 

de radares móveis dentro do âmbito do município de São Caetano do Sul. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2348/25 e 2349/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: poda das árvores em frente ao estacionamento da 

Igreja Universal do Reino de Deus, rua Manoel Coelho, 111 - Centro; e a 

realização de uma caminhada de bem-estar animal para os pets e seus donos no 

município, com o objetivo de promover a conscientização sobre a importância 

do cuidado e proteção dos animais. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2351/25 a 2353/25. Bruna Chamas Biondi. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a contratação 

de mais profissionais de saúde para atuarem nos equipamentos públicos de saúde 

do município; estabelecer um hospital de campanha para casos gripais e demais 

síndromes respiratórias; e o retorno do atendimento noturno nas Unidades 

Básicas de Saúde do município, no horário das 17h às 21h. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2358/25 e 2359/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos para a ampliação do CISE João Castaldelli; e o envio 

de Projeto de Lei a esta Edilidade versando sobre a instituição de diretrizes para 

a criação de salas de integração sensorial voltadas ao atendimento de pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA), TDAH e outros transtornos de 

comportamento. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2360/25 e 2361/25. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de uma loteria municipal; 

e a implantação da faixa de pedestre na rua Lemos Monteiro, próximo ao número 

523 - bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2363/25. Marcel 

Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e 

tratativas visando à substituição da cesta básica fornecida mensalmente às 

famílias de baixa renda pelo Cartão Alimentação. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2364/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando providencie o fechamento de buraco na avenida Lions, 

ao lado do Campo 7 de Setembro, no bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2367/25 a 2370/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: avaliar a viabilidade de alterar o fluxo de veículos para mão única na 

rua Giovanni Thomé, no trecho compreendido entre a rua Rio de Janeiro e 

avenida Lemos Monteiro, no bairro Olímpico; a instalação de lixeira do tipo 

caçamba na rua Guaiamu, altura do número 360, no bairro Santa Maria; a criação 
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de uma lombada na rua Castro Alves, altura do número 1080, no bairro 

Cerâmica; e a implantação do uso da laserterapia de baixa intensidade (também 

conhecida como Fototerapia com Laser de Baixa Potência - LLLT) nos serviços 

da rede pública de saúde, em especial nas unidades básicas, Centros de 

especialidades e unidades de reabilitação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2374/25. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de um ponto de ônibus na confluência entre a rua Juruá, 

rua dos Castores e rua das Preces, no bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2375/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a revitalização dos passeios públicos inadequados ao uso 

seguro pelos pedestres, sobretudo os calçamentos próximos a equipamentos 

públicos com grande circulação de pessoas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2376/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda de árvore na alameda João Galego, nº 211, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2377/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a recolocação 

da cobertura do ponto de ônibus na rua Nelly Pellegrino com a rua Giácomo 

Dalcin. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2378/25 a 2381/25. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando a instalação 

de senhas e guichê para atendimento exclusivo de pacientes ou acompanhantes 

que desejam retirarem resultados de exames no Atende Fácil Saúde Pedro 

Kassab, localizado na avenida Senador Roberto Simonsen, nº 282, bairro Santo 

Antônio; estudos e tratativas para a implantação de câmera de monitoramento 

entre as ruas Bom Pastor e rua Serafim Carlos, no bairro Oswaldo Cruz; estudos 

técnicos visando à implantação de passeio público (calçada) na rotatória 

localizada na esquina da rua Bom Pastor com a rua Serafim Carlos, no bairro 

Oswaldo Cruz; e estudos e tratativas para isenção da taxa de mensalidade do 

Programa UniSênior para munícipes de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2382/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a ampliação da quantidade de sacos recicláveis 

disponibilizados por residência pelo programa Coleta Seletiva, passando de 4 

para 8 unidades. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2386/25 e 2387/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: providencie reparos e 

asfaltamento na rua Monsenhor Francisco de Paula, no bairro Santa Paula; e 

providencie estudos viabilizando campanha de conscientização a respeito do uso 

exagerado de telas (tablets e smartphones), por crianças e adolescentes. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2392/25 a 2399/25. Welbe Cavalcante 

Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 
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benfeitorias para o Município: estudos técnicos para a criação de um plano de 

reinclusão social e profissional, para pessoas em situação de rua; que solicite a 

empresa FBS que realiza o transporte de terra (do projeto ReFundação), o uso 

da lona de proteção nos caminhões; a lavagem de ruas e calçadas no entorno da 

obra do piscinão - Projeto Refundação; estudos visando melhoria na iluminação 

pública - saída da estação ferroviária, no lado do bairro Fundação; estudos para 

instalação de ponto de ônibus em frente ao Pronto Socorro Municipal; estudos 

técnicos para readequação de linhas de ônibus - acesso ao Pronto Socorro 

Municipal; estudos para ampliação da cobertura no CER Lázaro de Assis 

Negreiros Filho (campo Luís Gama); e estudos laboriosos para nivelamento e 

compactação do solo no campo Luís Gama, localizado no CER Lázaro de Assis 

Negreiros Filho. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2404/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

manutenção dos equipamentos infantis e adultos (brinquedos e aparelhos de 

musculação), existentes no parque Tom Jobim, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2406/25 a 2416/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implementação de lombofaixa com rebaixamento da guia 

em todas as faixas de pedestre no entorno da praça da Riqueza, no bairro 

Prosperidade; a revitalização de toda a praça localizada na esquina das ruas Boa 

Vista e Prestes Maia, bairro Boa Vista; a poda de todos os arbustos da avenida 

Presidente Kennedy; a poda das raízes e árvores localizadas na rua Níquel, nº 

23, bairro Prosperidade; o reparo da calçada na rua 28 de Julho, altura dos 

números 220 a 224, bairro Fundação, devido a buracos e danos causados pelas 

raízes das árvores; a implantação de lombofaixa na rua Eldorado, altura do nº 

340, bairro Prosperidade; a instalação de câmeras de segurança na praça 

localizada na esquina das ruas Boa Vista e Prestes Maia, bairro Boa Vista; a poda 

de todas as árvores da praça localizada na esquina das ruas Boa Vista e Prestes 

Maia, bairro Boa Vista; o reparo de toda a calçada na rua Níquel, altura do nº 23, 

bairro Prosperidade; a remoção de árvore interditada pela Defesa Civil na 

avenida Tijucussu, nº 413, bairro Olímpico; e a reiteração da indicação de 

protocolo nº 0466/2025, datado de 28/01/2025, para implantação de semáforo 

com travessia de pedestres no cruzamento das ruas Alegre e Joana Angélica, 

bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 2356/25. Edison Roberto 

Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar em razão do falecimento da Senhora Fumie Goto Kawakami. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2388/25. 
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Rodnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Pedro Paulo 

Lanetzki. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2400/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar em razão do falecimento da Senhora Hildete Mendes 

Borges. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2403/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Hélcio de Jesus Aguiar. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Processo nº. 2243/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas em toda a extensão da rua Marina - Boa Vista. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2310/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas em toda extensão da rua Mariano Pamplona, bairro Fundação. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2314/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda extensão da rua Tapajós, 

bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2326/25. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no bairro Santa Maria. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1372/25. Américo 

Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL solicitando 

informações sobre as constantes quedas de energia no condomínio Astreya 

Aquilino Bina, localizado na rua Maranhão, nº 1014. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1384/25. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações pela inauguração da JA Barbearia Exclusive, na pessoa de seus 

proprietários, Senhora Alessandra Rosa e Senhor Jefferson Rosa. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1390/25. Cícero Alves Moreira. 
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Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à equipe do serviço especializado em abordagem social, na 

figura da Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão do Social. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1392/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao jornal Diário do Grande ABC, que será agraciado com o colar 

Dom Pedro II, no próximo dia 22, em uma homenagem feita pelo instituto 

histórico e geográfico de São Paulo. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira, Edison Roberto 

Parra, César Rogério Oliva, Rodnei Claudio Alexandre, Cícero Alves Moreira e 

Getúlio de Carvalho Filho. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto 

contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar voto, fazem uso 

da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Rodnei Claudio Alexandre, 

Getúlio de Carvalho Filho e César Rogério Oliva. Exaurido o tempo regimental 

do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. O Vereador Rodnei 

Claudio Alexandre assume a presidência da Mesa. Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Cícero Alves Moreira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison 

Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto 

Costa Marques. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. 

Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Jander Cavalcanti de Lira, Igor dos Santos 

Cavelagna, Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Marcel Franco Munhoz e 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Exaurido o tempo regimental, é esgotada a 

fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede 

à leitura da Ordem do Dia. Em questão de ordem, faz uso a palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Item I - Processo nº 4378/21. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes e outros. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera 

a ementa e o ‘caput’ do art. 1º, ambos da Lei nº 5.025, de 19 de setembro de 

2011, que institui, no Município de São Caetano do Sul o ‘Dia do 

Antigomobilista’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que se encontra na Mesa Emenda Única, informando que 

a votação será realizada sem prejuízo da Emenda Única. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 
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encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo da 

Emenda Única, com voto contrário do Vereador Caio Martins Salgado”. 

Colocada a Emenda Única em discussão, faz uso da palavra o Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, a Emenda Única fica “Aprovada, com 

abstenção do Vereador Caio Martins Salgado”. Remeta-se o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para o entrosamento da Emenda Única e 

apresentar a Redação Final. Item II - Processo nº 2895/22. Gilberto Costa 

Marques. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia do 

Mestre das Artes Marciais’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio 

de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques e Roberto Luiz Vidoski. Item III - 

Processo nº 2120/25. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto 

de Lei que “Altera dispositivos da Lei nº 5.717, de 15 de março de 2019, que 

estabelece normas para a arrecadação de bens imóveis urbanos abandonados no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques 

e Igor dos Santos Cavelagna. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. O Sr. Presidente convida 

e faz uso da tribuna o Vereador do município de São Bernardo do Campo, Sr. 

Lucas Ferreira. Para fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra o 

Vereador Caio Martins Salgado. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezenove horas e quatorze minutos, 

encerrada a presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro 

de Registro de Presença para o início da 8ª Sessão Extraordinária que será 

realizada logo a seguir. Para constar, é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. ................. 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


